

# 封控区居民配药难？

上海斜土街道开通“配药热线”“跑腿服务”为民解忧

上海疫情防控仍在最吃劲阶段，很多小区处于封控中，不少居民尤其是老年人开始为“配药难”发愁。徐汇区斜土街道开通配药、送药“快车道”，为辖区居民的健康保驾护航。

“叮铃铃……”社区电话响个不停。居民李阿婆向社区工作者求助，“现在老伴心脏不舒服，家里急用药没了，家属也被封在小区，这可怎么办？”

“您别急，您可以将需要购买的药品名称、数量写在一张单子上，然后把医保卡准备好，社区工作人员会去您家取，您在家等待就可以了。”得知老人的困难，社区工作人员在电话中收集到老人的用药信息，便动身前往社区药房为李阿婆采购她所需的药品，从接到电话到为李阿婆送药上门，仅仅用了20分钟。

“辛苦了，真的太感谢了，要不是你

们，我们都不知道该怎么办了。”李阿婆说。她的家属也非常感激地表示，“在这个特殊的时候还能享受到上门送药的服务，实实在在为我们排忧解难，我们感到特别温暖、特别贴心！”

很多老旧小区在封控管理期间，都会面临老人配药难、看病难等情况，斜土街道主动与社区卫生服务中心对接，依托邻里汇卫生站和便民药房，组织社区工作人员和志愿者们成立“配药小分队”，主动担负起为老人们订药发药的任务，保证居民慢性病用药不中断。

封控期间，各类药品要快速送到居民手中，不仅需要“配药小分队”，“跑腿”党员志愿者也是全天候服务，疫情不解除，脚步不停歇。记者了解到，斜土街道每天安排至少一名全科医生值班，通过电话、微信随访患者，指导用药，线下开

具处方药单。党员志愿者负责配药，封控区“大白”负责消杀、传递、分发居民“配药包”。

每天下午2点，斜土街道党员志愿者李月红、王淑萍会带着居委汇总的配药清单，准时领取居民“配药包”。她们的“第一站”是到邻里汇小药房，与家庭医生对接第一批药品；再骑单车到“第二站”社区医院，配一批邻里汇小药房没有的药品；有时，还要到“第三站”中山医院或徐汇区中心医院，集中采购一批社区医院也没有的药品。

目前，斜土街道邻里汇小药房有常用药200余种，可满足大部分居民的日常用药需求。除此之外，斜土街道还协同社区医院，为封控区居民购买特效药开通了绿色通道，并开启闭环转运式紧急就医通道，及时响应居民医疗需求。

上海

## 28日起以黄浦江为界 分区分批开展核酸筛查

▶3月28日，上海市奉贤区西渡街道益民村的居民排队等待核酸采样。

3月28日5时起，上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批，浦东、浦南及毗邻区域先行实施封控，开展核酸筛查，4月1日5时解封。同时，浦西地区重点区域继续实施封控管理。第二批，4月1日3时起，按照压茬推进的原则，对浦西地区实施封控，开展核酸筛查，4月5日3时解封。



沈阳 企业保生产 抗疫不停工



▶3月27日，在位于辽宁省沈阳市铁西区的特变电工沈阳变压器集团有限公司，工人在生产白鹤滩-浙江特高压直流输电工程产品。

进入3月，疫情波及我国多个省份。在从严从实做好防控工作的同时，围绕稳产保供，各地各部门迅速出台一系列举措，有效保障了一线生产的运行。在一些重点企业生产车间和重大项目建设工地，流水作业有条不紊，机器轰鸣正常运转，做到疫情防控不松劲，生产建设不停工。

## 哈尔滨 进一步强化社会面管控



▶3月28日，在哈尔滨市道里区中央大街上，市民从暂停堂食的商铺前走过。

目前，哈尔滨市在重点人群和区域全员核酸检测中发现阳性感染者，疫情社区传播和内部反弹风险增大。哈尔滨市27日连夜发布公告，进一步强化社会面管控，坚决防止疫情反弹外溢。



## 泉州 志愿行动 助力抗疫

▶3月28日，志愿者在泉州市丰泽区清源街道一处核酸检测点维持秩序。本轮疫情发生后，福建泉州市各级各部门4万多名党员干部来到泉州疫情防控任务最艰巨的丰泽区、鲤城区和晋江市等地，参与疫情防控志愿服务。

国务院印发

《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》

为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定



国务院决定

设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除

自2022年1月1日起

纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出  
在计算缴纳个人所得税前

按 照 每个婴幼儿每月1000元  
的标准定额扣除



新华社发（宋博 制图）

北京

## 老旧小区改造方案 要“一户一设计”

记者28日从北京市住房城乡建设委获悉，近日北京市住建委联合北京市发改委等五部门出台《关于进一步加强老旧小区改造工程建设组织管理的意见》，加强老旧小区改造组织管理。意见提出，老旧小区改造前要充分问需于民、问计于民，充分吸收群众合理化建议，形成各方参与的改造治理机制。在进行综合整治方案设计时，要回应合理个性化需求，做到“一户一设计”。

北京市住建委有关负责人表示，自推进实施老旧小区综合整治以来，北京市老旧小区面貌大幅改善，居民满意度不断提高。但同时，老旧小区改造中还存在组织管理不到位、群众工作不到位、统筹集成不到位、规划设计不到位、责任落实不到位等问题，需要破解。

此次发布的意见重点围绕坚持党建引领推进改造项目共商共建共治、强化老旧小区改造项目立项等前期工作、提升规划设计水平等7个方面，制定了38条举措。其中，老旧小区改造项目立项等前期工作被重点强化，要求老旧小区改造前要充分问需于民、问计于民，改造内容体现“民有所呼”，项目立项体现“我有所应”。

意见提出，要坚持推进改造项目共商共建共治，街道办事处（乡镇政府）应当会同实施主体，在施工现场设置居民接待场所，及时接受居民的咨询，逐项协调研究解决改造工作中居民重点诉求和工程质量安全隐患存在的主要问题，将群众工作贯穿于老旧小区改造全过程。

意见提出要进一步提升规划设计水平，设计单位应在设计前进行现场踏勘，重点开展入户调查，全面掌握改造房屋结构、室内外管线布置、改造过程中的可能风险等情况，并应根据小区综合整治的特点和实际情况、居民诉求等进行综合整治方案设计，突出细节设计、回应合理个性化需求，做到“一户一设计”。

数据显示，2022年北京市属老旧小区改造计划安排中，将新确认不低于400个小区，新开工不低于300个小区，新完工不低于100个小区。 本文文图据新华社